

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 177 (10448)

Вторник, 7 сентября 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Сельской страде — ударные темпы

НА ОЧЕРЕДИ КАРТОФЕЛЬ

В совхозе «Первоуральский» начинается массовая уборка урожая картофеля, овощей, а затем и корнеплодов. Всего предстоит убрать картофель с площади 356 гектаров, корнеплодов — с 200.

Как же готовятся совхоз и шефствующие предприятия и организации к этой большой работе?

В совхозе создано три механизированных звена по уборке картофеля. Возглавляют их опытные, знающие свое дело механизаторы: в Шайтанском отделении — К. Чистяков, в Битимском — Н. Обухов и Талицком — Г. Гибайдулин. Картофелеуборочная техника приведена в полную готовность. На полях началось скашивание ботвы. Во всех отделениях составлены и утверждены графики проведения уборки. Специалисты считают, что при хорошей организации труда картофель можно выкопать и вывезти за 10 дней.

И правильно. Уложиться в этот срок просто необходимо. Ведь затягивание уборки может привести к большому потерям.

На помощь труженикам села прибыли 50 студентов из Свердловского педагогического института, 200 юношей и девушек из ПТУ города. Учащиеся школ также окажут посильную помощь. Основную же работу должны выполнить коллективы предприятий, организаций и учреждений города. До них доведены задания, и многие уже приняли свои участки.

В этом году необходимо будет весь картофель просортировать на полях на семенной и продовольственный. Продовольственный вывезти в торгующие организации, семенной — заложить в совхозные картофелехранилища. Сортировка, погрузка и вывозка с поля клубней должна производиться силами шефов. Конечно, не все имеют свой транспорт. И это предусмотрено. С плантаций четвертого отделения, к примеру, урожай решено вывозить транспортом заводов термозащитных материалов, Билимбаевского экспериментального и Крылосовского известкового согласно графику и по договоренности с руководителями этого отделения.

Торгующие организации и совхоз в основном подготовили картофелехранилища, овощехранилища для приема и складки продукции. А вот райпотребсоюз, ОРС Коуровского леспромхоза пока не готовы принять новый урожай.

Или взять третье отделение совхоза. В картофелехранилище практически нельзя закладывать семенной картофель. Почему? Не все благополучно с подачей электроэнергии, поэтому из трех вентиляторов работает только один. Ясно, что вентиляция помещения будет недостаточна, и клубни станут портиться. Руководителям западных электросетей и совхоза не хватило, видимо, летнего времени, чтобы провести реконструкцию линии электропередач. И сейчас они пока не занимаются приведением в «боевую» готовность хранилища.

Думается, что, наконец, меры будут приняты. Требуется во что бы то ни стало полностью подготовить помещения к приемке нового урожая!

При исполнении городского Совета депутатов трудящихся создан штаб. Его возглавляет заведующий торговым отделом горисполкома Г. И. Просвиркин. Штаб будет контролировать ход уборки, следить за своевременной и качественной закладкой картофеля и овощей, выделением людей с предприятий для работ в хранилищах, решать и другие вопросы, касающиеся снабжения города необходимым количеством картофеля, овощей, фруктов.

Горпищесторгу, райпотребсоюзу предложено в настоящее время организовать широкую продажу всей сельскохозяйственной продукции не только в магазинах, но и на предприятиях, на улицах в микрорайонах для того, чтобы первоуральцы смогли в необходимом количестве запастись ее на зиму.

Руководителям Новотрубного, динасового, хромпикового заводов, заводов технологического оборудования, по ремонту горного оборудования, сантехизделий, рудоуправления следует срочно направить в горпищесторг и трест столовых необходимое количество людей, чтобы они помогли в закладке картофеля и овощей. Об этом сказано в постановлении бюро горкома КПСС и исполкома горсовета от 20 августа 1976 года.

Только хорошо согласованная, организованная и высокопроизводительная работа людей на уборке урожая и в овощехранилищах, умелое использование техники позволят быстро справиться с уборкой урожая и заложить на зимнее хранение необходимое количество продукции. Это важнейшая задача. Выполнить ее необходимо строго в установленные сроки, с высоким качеством.

А. РАПАЦЕВИЧ,
инструктор промышленно-транспортного
отдела горкома КПСС.



В первом цехе Новотрубного завода «Искра» о молодом токаре-революционере Л. Риканниковой идет добрая слава. Людмила ежедневно на 20—25 процентов перевыполняет задание.

В десятой пятилетке она успешно борется и за улучшение качества продукции. Вот уже несколько месяцев работники отдела технического контроля принимают изделия Людмилы Риканниковой с первого предъявления.

Молодую работницу любят в коллективе и за доброе отношение к товарищам, готовность помочь в любую минуту.

Фото В. Рощина.

ЛУЧШИЕ НА РУДНИКЕ

Коллектив смены коммунистического труда О. А. Гусельниковой Сухореченского горного участка Билимбаевского рудника на хорошем счету в Первоуральском рудоуправлении.

В августе он на 105 процентов выполнил план по реализации товарного доломита. Сверх задания рабочие выпустили 200 тонн продукции. Они сумели на 11 процентов по сравнению с прошлым годом поднять производительность труда.

В успехе большая заслуга Ольги Алексеевны Гусельниковой. Она умело организует труд рабочих, помогает советом, как лучше выполнить задание. Ольга Алексеевна и хороший воспитатель. Беседы агитатора Гусельниковой вызывают неизменный интерес рабочих и тоже помогают достигать большей производительности.

В коллективе трудятся опытные кадровые рабочие, которых называют мастерами своего дела. Это машинист экскаватора П. Г. Носпелов, дробильщик А. Д. Сердюк, грохотовщица В. М. Позднякова, машинист конвейера Т. Я. Белькова.

В. ГЛАДКОВА,
рабкор.

УДАРНАЯ ВАХТА ПЯТИЛЕТКИ

ОПРАВДЫВАЯ ЗВАНИЕ

Коллектив смены мастера П. Д. Аладина из третьего цеха хромпикового завода во втором квартале нынешнего года был признан одним из лучших в городе. И в августе он потрудился соответственно званию — в числе первых выполнил задание месяца. Сверх плана труженики смены сдали сотни тонн продукции.

Как всегда, на переднем крае борьбы за трудовую победу кадровые рабочие: старший аппаратчик обжига И. Г. Корыма, аппаратчик смешивания И. А. Герасимов и загрузчик шихты А. И. Трофимов. Требовательные к себе, они безупречно выполняют нормы технологического режима, учат этому молодежь. Каждый из них — опытный наставник.

Благодаря старанию каждого на своем месте, коллектив пять раз в нынешнем году занимал первое место в цеховом социалистическом соревновании. Он вновь является обладателем почетного вымпела.

Л. ШЕМАТОНОВА, рабкор.

Дополнительно к плану

Труженики динасового завода на 102,6 процента выполнили план восьми месяцев по реализации продукции. Сверх него реализовано огнеупорных изделий на 385 тысяч рублей.

Это удалось благодаря Трудовой состязание с

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Всего три года трудится на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей слесарь Владимир Андреевич Шугаев. Но он уже известен на предприятии как высококвалифицированный рабочий и один из лучших рационализаторов.

Только в нынешнем году Шугаев подал четыре предложения, все они внедрены в производство. Более пяти сот рублей сэкономлено от использования только одной творческой задумки рационализатора — усовершенствования контроля размеров теплоизоляционных оболочек. Всего Шугаев внес в копилку рационализаторов цеха металлоконструкций несколько тысяч рублей.

Р. КОНОН,
и. о. инженера
по нормированию.

коллективе огнеупорщиков набирает высокие темпы. Нет сомнения, что высокие рубежи десятой пятилетки будут взяты.

А. КОБЯКОВ,
нештатный
корреспондент.

*С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ КАЗАХСТАНА

А. Л. МА-А. Т. А. (ТАСС). 3 сентября здесь состоялось совещание партийно-хозяйственного актива Казахстана.

С большой сердечностью встретили участники совещания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Открыл совещание член Политбюро ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев. Он доложил о ходе выполнения трудящимися республики решений XXV съезда КПСС, плана и социалистических обязательства на 1976 год.

С речью на совещании выступил встреченный бурной, продолжительной овацией Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

На совещании выступили первые секретари ряда обкомов Компартии Казахстана.

Партийно-хозяйственный актив республики единодушно принял постановление.

В нем подчеркивается, что важнейшей задачей коммунистов и всех трудящихся республики в области сельскохозяйственного производства является полное использование внутренних резервов и возможностей каждого хозяйства с тем, чтобы организованно, в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая и засыпать в закрома Родины не менее одного миллиарда 100 млн пудов казахстанского хлеба.

Совещание партийно-хозяйственного актива заверило ленинский Центральный Комитет, Политбюро ЦК КПСС и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в том, что коммунисты, трудящиеся Казахской ССР сделают все для успешного выполнения планов и социалистических обязательств 1976 года, внесут свой достойный вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС.

5 сентября Л. И. Брежнев возвратился в Москву.

ЗА РУБЕЖОМ

ВАРШАВА. В польской столице завершилось торжественное заседание бюро Международной федерации борцов движения сопротивления (ФИР), посвященное 25-летию основания федерации. Участники заседания обсудили роль и место организации ветеранов войны в современном мире, их вклад в дело упрочения мира и безопасности. В работе заседания приняла участие делегация Советского комитета ветеранов войны.

РИМ. Продолжают расти ряды Итальянской коммунистической партии и Итальянской коммунистической федерации молодежи. К 31 августа ряды ИКП насчитывали 1.806 тыс. человек. Коммунистическая федерация молодежи насчитывает в своих рядах более 140 тысяч членом.

ОТ ЗНАНИЙ К УБЕЖДЕННОСТИ

На XXV съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС говорил: «В борьбе двух мировоззрений не может быть места нейтралитету и компромиссам. Здесь нужна высокая политическая бдительность, активная, оперативная и убедительная пропагандистская работа, своевременный отпор враждебным идеологическим диверсиям». Выполняя это указание, коммунисты, профсоюзные и комсомольские активисты завода по ремонту горного оборудования ныне более продуманно стали заниматься устной агитацией и пропагандой.

Так, только главный инженер Э. Э. Рут непосредственно на производственных участках, в цехах в этом году провел более 30 политинформаций, бесед, где на примерах и фактах разъяснял рабочим проблемы внутренней и внешней политики, некоторые вопросы экономической стратегии партии. А на участке каменного литья В. И. Григоров обстоятельно познакомил коллектив со всеми разделами Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду. Политинформации вылились в свободный обмен мнениями, на все вопросы слушатели получили ясные ответы. Вот что рассказывает старший камневар участка И. С. Савотин:

— Почти в каждой семье сейчас есть телевизор или радиоприемник, все выписывают газеты и журналы. Но, оказывается, этого мало. Не потому ли в красном уголке нашего цеха, когда там выступает лектор или политинформатор, всегда многолюдно? Все-таки живое слово агитатора — нужнейшее дело.

Да, в первом году десятой пятилетки партбюро завода стало больше уделять внимания данному вопросу. Строже подходит к подбору политинформаторов, привлекая к идеологической работе только тех, кто отлично владеет искусством слова. Ведь от того, насколько широка эрудиция, опытность, мастерство, во многом зависит эффект устной пропаганды.

— С этой целью, — говорит секретарь партбюро П. Д. Феденев, — мы значительно укрепили группу политических информаторов. В середине августа на партийном собрании руководителем группы утвердили коммуниста А. Г. Устюжанина.

Важное произошло изменение и в том, что сейчас

по литинформаторы специализируются на какой-либо из тем, поэтому могут более квалифицированно проводить беседы с рабочими. Сейчас они разделены на секции международной жизни, экономических проблем, внутриполитической деятельности КПСС. Качество работы, конечно же, улучшилось. Скажем, ярко, конкретно, доходчиво рассказывает об экономических проблемах и путях их разрешения В. В. Солодовников. И во время беседы, и после нее Владимиру Васильевичу задают массу вопросов. Значит, информатор никого не оставляет равнодушным. Качество его общественной работы зависит от того, что он умеет подойти к людям, его рассказы не носят отвлеченный характер, что В. В. Солодовников свои выводы подкрепляет фактами, взятыми из жизни завода.

— Очень интересны информации Владимира Васильевича, — говорят рабочие механического участка. — Послушаешь однажды, не упустишь случая прийти во второй, третий раз.

— Быть политинформатором очень нелегко, — делится со мной В. В. Солодовников. — Времени требует немало. Чтобы выступить, надо хорошенько подготовиться. Поэтому приходится всегда внимательно читать периодические издания и специальную литературу, стараюсь осмыслить, глубоко вникнуть в вопрос. Кроме того, мне надо быть в курсе многообразной жизни завода, чтобы суметь ответить на такие вопросы: что значит повысить производительность труда, куда расходуются прибыли предприятия, какова взаимосвязь между дисциплиной труда и качеством продукции, как снизить себестоимость изделий и так далее.

В. И. Ленин не раз подчеркивал, что государство сильно, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно. Вот почему нужна полная и правдивая информация. Эти основополагающие ленинские указания четко и ясно определяют место и роль политического информатора в комплексе идеологической работы. А наша действительность предоставляет им богатый материал, особенно исторические решения XXV съезда КПСС.

А. НИКИФОРОВ,
нештатный корреспондент.



★ ПЕРЕДОВИКИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Среди инициаторов социалистического соревнования за выполнение пятилетней программы в четыре года — пресовщица второго цеха динасового завода коммунист Людмила Петровна Медведева. Почти десять лет работает она на предприятии, в совершенстве освоив фрикционный пресс. Семимесячный план Людмила Петровна выполнила на 135 процентов. Ныне она успешно сдала экзамены в вечерний металлургический техникум.

Фото Н. Булыгина.

Будь хозяином, рабочий!

★ ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП

Формовщица В. С. Бурмистрова быстро поднялась на третий этаж.

— Можно?

Валентина Степановна бошла, прикрыла дверь.

— Извините. Не по личному вопросу. О качестве работы.

— Что такое? — переспросил главный инженер А. И. Безручко.

— Бетон нам, формовщицам, дают плохой: жесткий, малоподвижный, непременный. Один щебень — и только! Его невозможно вибрировать, уложить в форму. Половина лотков для теплотрассы выходит с раковинами. Стыдно отправлять такие строителям...

— А мастер, технолог участка, наконец, главный технолог? — заметил Александр Иванович.

Формовщица вздохнула.

— Спорим каждый день. Но толку, как видите...

Главный инженер снял телефонную трубку. Долго говорил с начальником лаборатории Л. И. Птицыной.

Требовал навести порядок: изменить дозировку, усадку конуса, марку бетона.

Не успела Валентина Степановна добежать до формовочной площадки своего второго цеха, как там уже были лаборантка Л. И. Птицына и технолог их девятого участка А. М. Пятенки, который в сердцах было принялся отчитывать Бурмистрову и работников ее звена. Однако формовщик А. С. Швецов, сварщик В. С. Шлюнин спокойно объяснили, что бетон действительно низкого качества и так работать нельзя.

И рабочие добились своего. Вскоре, например, когда снова привезли жесткий бетон, технолог распорядился отправить его обратно. А сестра Бурмистровой краповицкая Т. С. Ардышева выговаривала Валентине Степановне:

— Тебе больше других надо, да?

— Не могу иначе, — от-

ветила Бурмистрова. — Рабочему, по-моему, до всего должно быть дело!

Она так и поступает, хотя иным руководителям это не очень нравится. Правда, Валентина Степановна бывает резковата и не всегда права. Однако тянутся к ней люди, дорожат ее мнением. Потому что не кривит душой, правду в глаза говорит. Не о себе старается, о коллективе. По заслугам выдает и нарушителям производственного порядка, а прогульщицы боятся ее как огня. Так, в начале августа выпил на рабочем месте и был отправлен домой электросварщик Д. Р. Юрков.

— Сколько же можно воспитывать тебя, любезный Дмитрий Романович?! — Первой подняла голос на другой день Валентина Степановна. — Молодых рабочих постыдился бы. У тебя же седина в волосах, дети взрослые. Всех позо-

ришь. Бесстыдник, вот ты кто!

Сказано было так сильно, с такой горечью и обидой, что, видимо, действовало сильнее любого выговора.

Непримиримая к недостаткам, в то же время В. С. Бурмистрова внимательна к товарищам. Недавно случилась беда у формовщицы Л. А. Кормилцевой. Валентина Степановна первой помогла ей.

Товарищеская и в то же время деловая атмосфера царит в бригаде, где трудится В. С. Бурмистрова. Рабочие говорят, что, мол, с желанием работаете. Не случайно коллектив формовщиков ежемесячно перекрывает нормы на 40—60 процентов. За первое полугодие он выдал дополнительно к плану более 800 кубометров изделий. И в этот успех внесла частичку своего горячего сердца Валентина Степановна.

А. ПЕСТОВ, рабкор.

СКВОЗНОЙ КОНТРОЛЬ

ИНИЦИАТИВА ДОЗОРНЫХ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
ЦЕХА В-8 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Народные контролеры первой важной стороне: первого участка управления треста Уралэлектромонтаж находятся сейчас на главном пусковом объекте года — ударной стройке цеха В-8 Новотрубного завода. В. Веденкин, А. Соловьев, П. Исмаилов, А. Глушков, А. Трофимов и другие дозорные сами на производстве показывают высокие результаты. А комсомольско-молодежная бригада А. Соловьева признана победителем областного социалистического соревнования.

Контролеры второго участка девятого строительного управления Ю. Худоляр, А. Наймушин, А. Кулаев, В. Лаптев поддержали электромонтажников. Коллективное открытое письмо ко всем народным контролерам, комсомольским «проектористам», рабкорам треста Уралэлектромонтаж и субподрядных организаций о создании сквозного контроля опубликовали в газете «Строитель».

Рассказывая о своих обязательствах, они писали: «Своим активным участием и личным примером в осуществлении контроля за ходом подготовки и своевременной сдачи актов технической готовности будем способствовать выполнению графиков работ с высоким качеством». Они призвали всех активистов поддержать их инициативу.

Бюро головной группы народного контроля треста Уралэлектромонтаж и субподрядных организаций приняли решение о создании в цехе В-8 народного контроля. Проверкой выполнения графиков работ по подготовке цеха к зимним условиям занялись активисты второго строительного управления.

Они установили, что в замедленном темпе ведется остекление главного корпуса: из шести тысяч квадратных метров закончено всего 120. Причины — применение ручного труда, недостаточное количество рабочих. Народные контролеры рекомендовали поставить электролебедку, увеличить число рабочих звеньев, закрепив за каждым подвесную люльку.

А. Бушмелев, бригадир и член участковой группы народного контроля первого стройуправления, бьет тревогу. Сорваны сроки остекления плафонов в главном корпусе из-за отсутствия стекла. Этот сигнал направил начальнику СУ-2 В. Т. Стацюку, заместителю управляющего трестом А. М. Ефькину. Надо полагать, меры будут приняты.

Хорошее начало положили дозорные участковых групп. Впереди много дел по налаживанию действенного сквозного контроля за ходом строительства пускового объекта.

Когда такой контроль будет приведен в действие, оп, несомненно, скажется благотворно на качестве работ и сроках их исполнения на важнейшем пусковом объекте года.

Н. КОРДЮКОВ,
председатель группы народного контроля треста Уралэлектромонтаж.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

*ЗАВОДУ — НАДЕЖНОЕ ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЕ *СКОЛЬКО ДЛЯТСЯ ЧАСЫ «ПИК» *ВМЕСТО БЛАГОДАРНОСТИ *ПРИШЛО ИЗ АРМИИ ПИСЬМО МАТЕРИ *СТАЛО СКУЧНО ВО ДВОРЕ

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, КРИТИКУЮТ

Курс — технический прогресс

С УЧЕТОМ ОПЫТА

Бесперебойное снабжение цехов всеми видами энергоресурсов — одно из условий успешной работы предприятия. Наши энергетики хорошо понимают это и стремятся повысить надежность снабжения производством электроэнергии.

Так, в течение нынешнего года предстоит провести реконструкцию кабельных сетей. Проект кабельной эстакады, необходимой для этого, подготовлен. Дело за монтажом. Во втором цехе в ближайшее время надо установить дополнительную батарею статических конденсаторов для повышения коэффициента мощности фидеров. Будет откорректирована схема электроснабжения завода с проверкой распределительной аппаратуры.

Конечно, предстоит сделать очень многое. Препятствием, к сожалению, служат многие обстоятельства, возникшие и по нашей вине, и по вине проектных организаций. Так, оборудование подстанций пятого, шестого и седьмого цехов устарело и физически, и морально. Нужна его реконструкция. Подготовить проект берутся сотрудники научно-исследовательского института. Но вся беда в том, что руководители завода ссылаются на нехватку средств для оплаты работ.

А если нет проекта, не закажешь и оборудование. Откладывать же решение этого вопроса нельзя, так как производственные нагрузки в цехах постепенно возрастают, и для увеличения подачи электроэнергии не хватает фидеров.

Есть «узкие» места в энергоснабжении — восьмого

цеха. Главное — отсутствие ряда резервных мощностей. Здесь, правда, усилиями труженников отделов капитального строительства и электроснабжения закончена частичная реконструкция оборудования: проложены кабели для новых электродвигателей, установлен новый пульт управления. Осталось заменить электродвигатели.

С возрастанием мощностей источников питания электроэнергии настало время в большинстве цехов провести не частичную, а генеральную реконструкцию электроснабжения: установить с тем, чтобы не только полностью обеспечивать бесперебойную подачу энергии, но создать резервный запас, который гарантировал бы нас от срывов в работе.

Коллектив нашего отдела трудится с желанием. Каждый электрик, будь то эксплуатационник или же ремонтник, стремится выполнить свои социалистические обязательства. Недавно мы в газете «Правда» прочитали ответ коллектива районного энергетического управления Мосэнерго на письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, который призывает всех работников энергоснабжения работать с еще большей отдачей.

Полностью согласен с мнением этого передового коллектива и в свою очередь приложим все силы для того, чтобы обеспечить четкое снабжение электричеством наше предприятие.

Е. АРЖАННИКОВ,
заместитель главного энергетика хромпикового завода.



НАШИ ПОМОЩНИКИ

Нашу школу рабочей молодежи № 1 несколько лет подряд ремонтируют рабочие жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода. И всегда добросовестно.

Особенно хорошо был сделан ремонт в нынешнем году. Им занималась рабочая бригада З. В. Лукиной. Отлично потрудились маляры М. Е. Малашенко, Е. С. Дьякова, М. А. Скрябина, В. Ф. Комнацкая. Светлые, со вкусом подобранные краски сделали помещение уютным и приветливым. Одна из молодых работниц — Люда Берсенева, записалась нынче к нам в девятый класс.

Надо сказать, что кроме ежегодного ремонта коллектив ЖКО Новотрубного завода постоянно помогает нам и в приобретении мебели.

В. РАЗБОЙНИКОВА,
завхоз школы рабочей молодежи № 1.

Любовь Васильевна Камарских — бригадир животноводческой фермы второго отделения Уткинского мясного совхоза. В ее бригаде восемь скотников, которые стараются добиться хороших результатов. Например, у К. Г. Гильманова среднесуточный привес животных за 7 месяцев перекрыт на 345 граммов.

Коммунист Л. В. Камарских избрана профгруппоргом.

Фото В. Зотова.

В ОЖИДАНИИ АВТОБУСА

Несколько раз в городской газете поднимался вопрос об общественном транспорте. Претензии пассажиров и работников авто-транспортного предприятия в основном сводились к плохому состоянию дорог, малому количеству автобусов и маршрутов. Приводились примеры недобросовестного отношения к своему делу водителей, неправильного поведения пассажиров.

Мне тоже хотелось бы коснуться автобусной проблемы. Пассажиры авто-транспортного предприятия обязаны создавать удобства в перевозке горожан. Но нередко еще сталкиваешься с нервозностью. Например, маршруты автобусов № 7 и 11 очень удобны для рабочих в часы «пик». Интервал движения их в это время, в основном, выдерживается. Но как только ближе к полдню, не узнать эти маршруты. Время десять часов утра — идет автобусы 10—20—30 минут, а их все нет, остановились на перерыв. Многие автобусы, не доезжая до конечной остановки, высаживают пассажиров, разворачиваются и на большой скорости спешат в гараж.

Второй пример. На остановке возле автопредприятия собралось много народу, ждут автобус. Вот он вышел после перерыва из гаража, но почему-то здесь не остановился, а сделал первую остановку возле рынка. Люди остались в недоумении, почему так? Третий пример. Утро. На остановке у рынка большая толпа. Люди спешат на железнодорожный вокзал, в заводские цехи. Вот появился автобус № 10. Мигнул красным огнем, сделал левый поворот, и был таков. Все поглядывают на часы, ругают водителя. Еще один пример. Маршрут № 11. Перед обеденным перерывом или переменной обычно водитель высаживает пассажиров на остановке «Поликлиника», не доезжая до кинотеатра «Восход». А на конечной, понятно, уже остановку не делает, давая знать, что идет в гараж. Теперь поразмыслим, сколько в этом случае теряет средств автопредприятие, если до гаража еще семь остановок. Сколько бы пассажиров могло уехать, если бы водитель открывал дверь на каждой остановке и объявлял: «Еду до гаража».

И такая практика в работе шоферов — автобусников обычна. Поезд № 83 прибыл в Первоуральск в половине второго ночи. Многие уехали в старую часть города автобусом маршрута № 2, а некоторые пошли пешком от железнодорожного вокзала до Новотрубного завода, надеясь на попутные машины или на автобус маршрута № 4, следующий из Талицы. И вот — о радости! — долгожданный автобус идет. Конечно, мы догадывались: в гараж. Но надежды не теряли: авось доедет до рынка, а кое-кого и до гаража. Мечтам нашим не суждено было сбыться. Помигав огнями, автобус промчался на большой скорости. И мы, восемь человек, отягощенных вещами, добрались до дома пешком, уставшие от тяжелой ноши и обиды на автобусников.

Такой «сервис», какой на сегодняшний день предоставляют первоуральцам автотранспортники, не устраивает многих.

Ю. УЛЬЯНОВ,
рабкор.

О ПИЩЕВЫХ ОТХОДАХ

На страницах газеты много внимания уделяется сбору пищевых отходов для кормления общественного скота. Особенно большими возможностями обладают в этом случае детские сады, столовые, профилактории, другие лечебные учреждения. Но руководители некоторых из них не всегда добросовестно относятся к этой проблеме.

Взять, к примеру, профилакторий первоуральских строителей. Здесь пищевые отходы отдают на сторону частному лицу — сторожу коллективного сада № 5 Кузнецову. Правда, сам он работает на стройке, а сторожит сад его жена. На даровые отходы из профилактория они каждый год откармливают по две свиньи, весом 80—90 килограммов каждая. Не лучше ли было бы, если пищевые отходы профилактория отправлялись бы на откорм общественного стада.

С. ДЫЛДИН
читатель.

Гордость за сына

В деревне Гоповалово долгие годы живет Евдокия Степановна Чебыкина — скромная, простая женщина. Недавно она проводила службу в ряды Советской Армии сына Николая. Он честно и добросовестно выполняет солдатский долг. Об этом говорится в письме, которое пришло на имя Евдокии Степановны из далекой воинской части.

«Ваш сын является отличником боевой и политической подготовки, одним из лучших солдат в подразделении. Всегда готов

помочь товарищам. В совершенстве владеет современной боевой техникой. Сердечное вам спасибо за воспитание такого сына», — пишет командир части, в которой служит рядовой Николай Чебыкин.

Нет большей радости и гордости для матери, чем такие строки, рассказывающие, что сын стал настоящим человеком, надежным защитником Родины.

А. ВАГИН,
нештатный корреспондент, ветеран Великой Отечественной войны.

Здоровье улучшилось

Долгие годы у меня болями я лечилась примерно с неделю. И после этого мое состояние стало улучшаться. Теперь горячая вода уже не помеха для моего здоровья.

Наряду с Ю. А. Свициным хочется мне поблагодарить от души и моего лечащего врача-терапевта С. К. Гордова, который уделил мне много внимания и заботы.

Т. ПЛОТНИКОВА,
читатель.

Ни качели, ни карусели

Пишем вам письмо, дорогая редакция, и надеемся получить помощь. Во дворе наших домов когда-то были и карусель, и горка для катания, и песочницы. Но прошло время, и горку снесли, карусель убрали, а песочницы стоят пустыне, и даже малышам вечером здесь заняться.

Сейчас у нас есть только площадка для пионервожатой. Все мы очень бы хотели, чтобы на нашей площадке были установлены и качели, и карусель, и спортивные снаряды. Дорогая редакция, надеемся на твою помощь.

Ребята из домов № 27 и 29 по ул. Ильича пос. Динас.

ПРИШЛИ С РАДОСТЬЮ, УШЛИ С ОБИДОЙ

26 августа, когда мы пришли на работу, мастер объявил, что на завтра, в наш выходной, объявлен субботник по переборке помидоров на базе горпищеторга. Естественно, у каждой женщины выходной запланирован для какой-нибудь своей работы. Но, понимая важность своевременной заготовки овощей, большинство дружно пошло на субботник.

На площади Новотрубного завода утром собралось около 70 человек из четырех цехов. С шутками и песнями отправились на базу. И там нас сразу огорошили. Заведующая базой В.Н. Багаева проворчала: — Ну, пригнали... Куда их размещать буду. Я же просила только 30 человек. Больше съедят, чем нарабатывают.

Тем, кто слышал это, стало сразу не по себе от такого «радушия». Через несколько минут после размещения на рабочие места, мы быстро усвоили несложные операции переборки. Старались быстро и качественно выполнять работу. Прошло час, и Багаева подняла скандал, «уличив» одну из женщин, которая подобрала возле ворот несколько яблок и несла их в руках. Чего только не было сказано в ее адрес, да и в адрес всех нас. Послушать, так мы пришли сюда только мошенничать. Такое мнение еще раз подтвердилось после работы здесь. На выходе из базы нас тщательно обыскали. Работники базы, видимо, считают, что честных людей сюда приходит только единицы, а остальные — для того, чтобы что-нибудь утащить или побольше

съесть. И попробуй доказать, что мы все пришли сюда с искренним желанием помочь работникам базы в сортировке овощей.

В тот вечер мы возвращались домой не с удовлетворением от проделанной работы, а с глубокой обидой от унижения и недоверия, которое оказали рабочим завода горпищеторговцы.

МАРКОВА, НАВАЛИХИНА, ПШЕНИЦЫНА, БЕЛКОВА, СОЛОВЬЕВА — контролеры ОТК цеха № 7 Новотрубного завода, всего 11 подп...

сказать, что мы все пришли сюда с искренним желанием помочь работникам базы в сортировке овощей.

В тот вечер мы возвращались домой не с удовлетворением от проделанной работы, а с глубокой обидой от унижения и недоверия, которое оказали рабочим завода горпищеторговцы.

Лекторий для автолюбителей

Городская организация общества «Знание» совместно с государственной автомобильной инспекцией отдела внутренних дел и Дворцом культуры Новотрубного завода с октября 1976 года организует лекторий для работников автотранспорта и автолюбителей по безопасности дорожного движения. Учитывая ежегодный прирост количества автомобилей в городе и соответственно рост напряженности движе-

ния автотранспорта на дорогах, к водительскому составу все больше возрастают требования по соблюдению Правил дорожного движения. Водители должны хорошо знать их и строго соблюдать.

Лекторий ставит своей целью дать слушателям необходимые знания по Правилам дорожного движения, техническому состоянию транспортных средств, ответственности водителей за нарушение Пра-

вил дорожного движения. Занятия будут проводиться в малом зале Дворца культуры Новотрубного завода во второй и четвертый четверг каждого месяца (с октября 1976 года по май 1977 года). Начало в 19 часов. Всего планируется провести 15 занятий.

Лекции читают работники государственной автоинспекции городов Свердловска и Первоуральска, иллюстриру-

ют их научно-популярными фильмами и диапозитивами.

Вход на лекторий по абонементам. Стоимость абонемента три рубля. Его можно приобрести в местностях профсоюза предприятий и в обществе «Знание». За справками обращаться в общество «Знание» по телефону 2-53-24.

В. ВИРАЧЕВ, ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «НИКАКИХ ПРОБЛЕМ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.
Клуб филмала Новотрубного завода. Цветной фильм «СРЕДИ ЛЕТА». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.
Клуб Трудоселка. Фильм «ДУМА О КОВПАКЕ». («Набат», «Буран»). Сеансы: 6, 9 час. вечера.



В КИНОТЕАТРЕ
«ВОСХОД» ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫМ ФИЛЬМ, СЕАНСЫ: 9, 1, 1, 3, 5, 7, 9 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Первоуральский горпищеторг объявляет набор учащихся в Первоуральское торгово-кулинарное училище для обучения специальности кассиров-контролеров продовольственных товаров, с образованием 8—10 классов. Срок обучения 1—2 года.

Первоуральский горпищеторг приглашает на переборку овощей и фруктов пенсионеров и домохозяек.

Дорогого мужа, папу и дедушку Щербачева Петра Парамоновича поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья и личного счастья.

Жена, дети, внучка.

Комбинат «Эра» производит гарантийный и платный ремонт холодильников, стиральных машин, швейных машин, пылесосов и полотеров, электробритв, сепараторов, электронагревательных приборов и приборов освещения. Срок ремонта от 5 до 10 дней.

Срочный ремонт холодильников, стиральных машин и электробритв производится в присутствии заказчика или в течение 1—2 дней.

Гарантийный и платный ремонт часов всех систем — срок 10 дней. Срочный ремонт — до 2 дней.

Здесь вам могут наточить ножи, ножницы, ножи для мясорубок, заточить и заклепать коньки, установить мягкие или жесткие крепления на лыжи, изготовить ключи для замка, отремонтировать велосипед и детскую коляску. Срок изготовления от 1 до 5 дней.

Принимаются заказы на все виды граверных работ по дереву, металлу, камню, стеклу и пластмассе, на изготовление медалей и адресных папок для новобрачных, пластин для надгробных памятников и гравировку на них. Срок изготовления в присутствии заказчика или в течение 1—2 дней.

Новыми видами услуг являются заправка холодильных агрегатов, изготовление орденов колодок.

Адрес бытового комбината: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

Магазин № 4 «Хозяйственные товары», расположенный на колхозном рынке, имеет в продаже по безналичному расчету упаковку тканевую.

Заводской комитет ДОСААФ Новотрубного завода ПРОВОДИТ НАБОР на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Занятия с 15 сентября. Запись по адресу: Вайнера, 5-а с 9 до 18 часов.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет набор слушателей на 2-месячные подготовительные курсы для поступления в техникум.

Начало занятий с 15 сентября 1976 года. Плата за весь срок обучения — 12 рублей.

После окончания этих курсов слушатели сдают вступительные экзамены в техникум.

Вступительные экзамены с 20 ноября. Начало занятий в техникуме с 1 декабря.

МЕНЯЮТСЯ 2 комнаты в разных домах (в центре 2 и 3 этажи) на 2-комнатную или малогабаритную квартиру. Обращаться: ул. Трубиных, 54-б, 9 или ул. Трубиных, 56-56.

ПОТЕРЯЛАСЬ лошадь масти бурой, на лбу лысина, возраст 4 года, по кличке Жулан. Обращаться: Первоуральский совхоз, ул. Трактористов, дом № 8.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 2/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-32-05, ответственный секретарь 2-14-04, отдел партийной жизни 2-32-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21 корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-33-71, директор типографии 2-46-35



Вот так гриб!

Фотоэтнод Д. Киреева.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ НА ПРАЗДНИКЕ НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

Недавно из Москвы с Выставки достижений народного хозяйства СССР, где представлены и его работы, возвратился в Первоуральск художник М. Г. Храмов. Мы попросили Михаила Григорьевича рассказать об августовском празднике народных талантов на ВДНХ, участником которого ему довелось быть.

— Такие праздники, — сказал он, — проводятся ежегодно. Со всех концов страны на них съезжаются народные умельцы: рабочие, колхозники, студенты, инженеры — чтобы показать людям, какого мастерства можно достигнуть в той или иной области искусства.

Праздник начался в полдень. От центральной эстрады ВДНХ к павильону «Труд и отдых» двинулось шествие под звуки духового оркестра. 12 девушек, одетых в красивые гусарские костюмы, в красных ментиках с позументами и киверах, фанфарами известили о начале торжества. После приветственных речей официальных лиц началось выступление лучших самодельных коллективов страны.

Народные умельцы — резчики по дереву и кости, голчары, ткачи, чеканщики, мастера художественной обработки стекла и янтаря показывали приемы художественного мастерства, рассказывали о своей твор-

ческой лаборатории. Мы увидели очень много великолепных изделий, созданных руками художников-любителей РСФСР, Украины, Белоруссии, Армении, Латвии.

Большое внимание посетителей выставки привлекали своими экспонатами воронежские умельцы резьбы по дереву, изделий из органического стекла, которые творят в студии народного творчества «Весна», организованной семь лет назад. Уже дважды их работы выставлялись за рубежом. Четверть века своей деятельности отпраздновала нынче Ташкентская студия резьбы по дереву и по изготовлению керамических изделий; много интересного представили здесь мастера чеканки и ручного ткачества — рабочие и служащие, металлурги и химики — из студии декоративно-прикладного искусства «Опизари» из города Рустави.

Я приведу в заключение лишь одну запись из книги отзывов павильона «Труд и отдых», где экспонировались все эти работы. Запись эту сделал московский профессор С. Шустов: «Работы народных умельцев поражают воображение красотой и великолепным исполнением. Трудно поверить, что из простого материала можно сделать такие шедевры. Все работы прекрасны и необычны».

ФУТБОЛ НА КУБОК ГОРОДА

Первые поединки розыгрыша кубка города были проведены еще в начале прошлого месяца. Тогда кузины вывели из борьбы за почетный трофей физкультурников завода по ремонту горного оборудования, а футболисты Магнитки взяли верх над новоуральской «Искрой».

В одной восьмой финала новотрубники по жребию должны были играть с хромниковцами, но те в связи с подготовкой к чемпионату СССР по хоккею с мячом (и зимой, и летом у химиков играют почти одни спортсмены) отказались от кубковых матчей. «Уральский трубник» без борьбы вошел в следующий круг и на стадионе поселка Кузино в минувшую среду обыграл (4:1) железнодорожников. В двух других четвертьфиналах на этой неделе должны были выяснять отношения команды Магнитки и треста Уралтягтрубстрой, Билимбаев и другие.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Зарубежный калейдоскоп АКУЛЬИ СТРАСТИ

Все началось с американского фильма «Челюсти», точнее с его «главного героя» — акулы-людоеда. Как заявил новозеландский кинодевец Хеммингтон, только за первые дни демонстрации «Челюсти» принесли «многие и многие тысячи долларов». Местные газеты пишут, что в Австралии во время киносеанса кто-то скончался. Зато другой австралиец — некий Уолли

Гиббинс выразил желание за миллион долларов сразиться с акулой в «подводной корриде». «Всякий, кто станет глядеть на это, — идиот. Но я был бы плохим бизнесменом, не возмись за такое дело», — откликнулся на предложение Гиббинса американский продюсер Уильям Сарджент.

Ну, а настоящие акулы? Поваля Зеландия, как известно, окружена морями.

Статистика утверждает, что жертвами акул за последние 120 лет стали девять человек. Однако в связи с демонстрацией «Челюстей», «подкрепленной» выпускном огромным тиражом одноименной книги, новозеландские пляжи в самый разгар жары оказались много пустыннее обычного. Их владельцам пришлось потратить большие средства на рекламу, чтобы умирить панику. Пока одни наживались на акулах, другие терпели убытки.

Клюшки для игры в... героин

Самолет делает вираж, минует стороной пункт таможенного контроля, сбрасывает в условленном месте груз, затем разворачивается и как ни в чем не бывало идет на посадку. Все в порядке: экипаж готов к досмотру. А тук с марихуаной попадает по назначению... Это один из простых способов, к которым прибегают контрабан-

дисты, доставляющие наркотики в Австралию. Спрос на марихуану здесь велик, а своих урожаев не хватает. Героин ввозят меньшими порциями — в магнитофонах, клюшках для игры в гольф и т. д. По данным сингапурской газеты «Стрейтс таймс», в прошлом году австралийские власти конфисковали 885 килограммов марихуаны и

шесть килограммов героина. Были приняты строгие меры: контрабандистам грозит 25 лет тюрьмы и 100 тысяч австралийских долларов штрафа. Однако пока они мало помогают. Правительственной статистики о наркомании в Австралии нет. Однако врачи утверждают, что число наркоманов «феноменально растет». Это подтверждают и акты о скоростных смертях. Причиной многих из них стали наркотики.

«Раньше надо мной смеялись, — говорит Терри. — Теперь я даже пользуюсь успехом у девушек».

Что касается Филиппа, то он считает еду и питье, пожалуй, главной радостью в жизни. Грустя о «потерянном коммандоне», Филипп вспоминает случай, когда вместе с Терри вытравили пари у владельца бара — осушили за вечер 50 кружек пива.

(АПН).

ТОЛСТЫЙ И ТОНКИЙ

Еще недавно близнецов Терри и Филиппа Хоуэллов можно было отличить друг от друга лишь по татуировке на руке Терри. А сегодня — это два разных человека: Филипп при росте 160 сантиметров продолжает весить 150 килограммов, Терри заметно похудел. «Когда в 24 года мой вес перевалил за 150 килограм-

мов и я продолжал толстеть, — рассказал Терри корреспонденту английской газеты «Дейли миррор», — то решил сесть на строгую диету: два кусочка черствого хлеба в день, вечером — ломтик мяса или рыбы, почти никакой жидкости». Диета длится уже полгода. В результате — минус пятьдесят килограммов.